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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02/06/2020. 

  

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, 

às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva; Secretariado pelos Edis: Rosangela 

Farias Sofa e Josias de Carvalho; estando ainda presentes 

os vereadores: Antônio Carlos Klein, Claudio Cezar Paulino 

da Silva, Ederson Dutra, Eurides Rodrigues, Fabiano 

Domingos dos Santos, Jaimir José da Silva, Lourdes 

Elerbrock, Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, Márcio André 

Scarlassara e Maria Cristina Tezolini Gradella. Presidente: 

declaro aberta a 18ª Sessão Ordinária e invocando a 

proteção de Deus, convido a todos os presentes para a 

leitura de um texto bíblico. Na sequência faço a leitura do 

expediente. Informo que a ata da 17ª Sessão Ordinária de 

2020 encontra-se a disposição na secretaria desta casa de 

leis. Apresentação de Projetos. Projeto de Lei nº 8/2020 de 

autoria do Executivo Municipal; que em súmula: Altera 

redação do § 3º do art. 1º da Lei nº 2.243 de 17 de 

dezembro de 2019, que “Autoriza a doação de área de terras, 

medindo 4.000,38m², localizada no Distrito Industrial, 

denominada Lote 03 da Quadra T, para empresa M.C. LOCAÇÕES 

E TRANSPORTES LTDA-ME”. Presidente - Pergunto ao plenário 

se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho 

às comissões para que possam analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 16/2020 de autoria do Executivo 

Municipal; que em súmula: Autoriza a doação de área de 

terras, medindo 2.758,64m², localizada no Distrito 
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Industrial, denominada Lote 01-A, da Quadra S, para a 

empresa TRANSPARREIRA TRANSPORTE LTDA., e dá outras 

providências. Presidente - Pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para que possam analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 44/2020 de autoria do Vereador Eurides 

Rodrigues; que em súmula: Fica concedido o desconto no IPTU 

(Imposto Predial Territorial Urbano) às empresas e 

munícipes que instalarem câmeras de videomonitoramento, 

denominado “Cidade Vigiada”, e dá outras providências.  

Presidente - Pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno. Presidente – 

passaremos agora à Ordem do Dia. Em primeira discussão e 

votação o Projeto de Lei Complementar nº 4/2020 de autoria 

do Executivo Municipal; que em súmula: Altera a redação do 

caput do artigo 77 da Lei Complementar nº 42/2003, que: 

“Dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos do 

município de Naviraí, dá administração pública direta, 

autárquica e fundacional”. Solicitou a palavra o vereador 

Júnior - Bom dia presidente, a todos os parlamentares, 

vereadores, vereadoras, bom dia ao público que nos 

acompanha pelas redes sociais, primeira sessão remota na 

história da nossa câmara, obviamente que gostaríamos de 

estarmos presentes aí, mas entendemos e apoiamos a direção 

desta casa, em relação à prevenção à saúde dos 

colaboradores e vereadores; Presidente esse projeto, ele 

altera o estatuto dos servidores públicos municipais, a 

princípio me parece uma alteração bem tranquila, mas para 

poder ter a segurança de votar, eu gostaria de pedir vista 
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do projeto, para a gente poder avaliar a justificativa que 

a gente acabou não tendo acesso aqui, também entrar em 

contato com os dois sindicatos de Servidores Municipais 

para poder saber e até para informá-los dessa alteração e 

quais são as implicações disso. Presidente - O vereador 

Júnior fez o pedido de vista do projeto, como estamos 

fazendo de forma virtual, eu vou chamar nominalmente e 

pedir que os vereadores digam se é favorável ou contrário 

ao pedido de vista do vereador Júnior. Presidente – Declaro 

aprovado o pedido de vista do vereador Júnior por doze 

votos favoráveis. Presidente: Em primeira e única discussão 

e votação o Projeto de Lei 14/2020 de autoria do Poder 

Executivo Municipal; que em súmula: Autoriza a doação de 

área de terras, medindo 2.748,76m², localizada no Distrito 

Industrial, denominada Lote 01 da Quadra S, para a empresa 

TERRAPLANAGEM TIBÉRIO EIRELI ME, e dá outras providências. 

Parecer favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, Josias de Carvalho - relator, acompanhado dos 

vereadores Marcio André Scarlassara e Ederson Dutra - 

membros. Parecer favorável da Comissão de Patrimônio 

Público, Jaimir José da Silva – relator, acompanhado dos 

vereadores Fabiano Domingos dos Santos e Antonio Carlos 

Klein – membros. Parecer favorável da Comissão de Finanças 

e Orçamento, Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, relator, 

acompanhado dos vereadores Antônio Carlos Klein e Ederson 

Dutra – membros. Coloco em discussão; coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Presidente: Declaro o 

Projeto de Lei nº 14/2020 de autoria do Poder Executivo 

Municipal aprovado por doze votos favoráveis em primeira e 

única discussão e votação. Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei 36/2020 de autoria do Vereador 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva; que em súmula: 

Institui a campanha permanente de combate à pedofilia e à 

exploração sexual de crianças e adolescentes no município 

de Naviraí e dá outras providências. Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, Josias de 

Carvalho - relator, acompanhado dos vereadores Marcio André 

Scarlassara e Ederson Dutra - membros. Coloco em discussão; 

Solicitou a palavra o vereador Josias – senhor presidente, 

nobres pares, ouvintes da rádio Cultura FM; quero 

parabenizar o legislativo por essa lei, até porque eu 

também fiz uma lei que proíbe atos no ensino cultural do 

município, que provoque situações no que tange a 

sexualidade infantil através do ensino cultural do 

município, então é relevante, é importante, sabemos que tem 

grupos que estão trabalhando para que esse mal venha 

atingir a mente das nossas crianças, principalmente nas 

escolas; nós temos uma informação que aqui tem uma creche 

que estão trabalhando ideologia de gênero, temos uma lei 

que proíbe e nós vamos tomar as medidas cabíveis, porque a 

mente da criança está aberta para aprender e para receber, 

então tudo que passa é óbvio que vai interiorizar na 

criança, isso é prejudicial, porque o pedófilo quer que as 

crianças sejam trabalhadas para que ele tenha esse acesso 

com mais tranquilidade, entre aspas, vamos dizer assim, 

para poder estar explorando isso, então parabéns ao 

legislativo, isso é de suma importância, quero frisar que 

nós já fizemos leis também importantes nesse sentido, que 

tem beneficiado aqueles conservadores, cristãos 

evangélicos, cristãos católicos e às famílias; obrigado 

senhor presidente. Vereador Marcio Araguaia - bom dia 

presidente, demais vereadores; parabéns pela iniciativa 

dessa primeira sessão remota da Câmara Municipal, como 
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disse o vereador Júnior, ficará na história, com certeza é 

o futuro que está chegando, mas isso é devido a preocupação 

com o caso que teve aqui presidente Símon e para que as 

pessoas entendam, nós tivemos um caso de covid positivo na 

Câmara Municipal, o assessor do vereador Fi da Paiol, que 

está curado e já está na casa dele, mas temos que manter o 

protocolo necessário para a segurança, então parabéns a 

todos vereadores, parabéns ao presidente Símon e a equipe 

que está dando apoio total, porque estamos aqui realmente 

para trabalhar para as pessoas de Naviraí, estamos com a 

sessão remota, mas estamos trabalhando com certeza, todos 

vereadores andando nas ruas para atender a população; eu 

comungo do mesmo pensamento do vereador Josias e quero 

relatar aos senhores vereadores, que ontem estive na 

Delegacia da Polícia Civil e me cortou o coração, onde duas 

crianças, uma, um pouquinho maior do que a idade do seu 

filho, foram violentadas, suspeita de violência sexual no 

Distrito Industrial, da Usina, são crianças frágeis,  com 

chinelinho dedo, magrinhas, isso corta o coração da gente, 

estavam tomando o depoimento do acusado, então temos que 

cortar o mal pela raiz realmente, nas creches, na família, 

na igreja, porque não podemos aceitar isso, me cortou o 

coração, perdi o dia ontem, até pedi ao conselho tutelar o 

endereço, para depois a comissão de saúde acompanhar também 

esse caso, passar para vereadora Cris, eu faço parte 

também, a dona Lourdes, porque isso não é aceitável, então 

tem o meu total apoio e acho que de todos os vereadores da 

câmara municipal. Presidente - quero agradecer as palavras 

do vereador Josias de Carvalho, do vereador Marcio 

Araguaia, esse projeto é de minha autoria, juntamente com o 

pessoal do meu gabinete e como os senhores colocou, o fato 

é que a nossa preocupação é por ser um assunto que ninguém 
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gosta de falar, um assunto que poucas pessoas conseguem 

discutir, e nós enquanto vereadores, enquanto Poder 

Legislativo, temos que puxar essa discussão, temos que 

falar mais a respeito dessa situação, e as palavras de 

vossas excelências complementaram o meu projeto, então a 

gente fica contente e feliz de ter o apoio dessa casa, uma 

matéria que a gente deve tratar com mais carinho, com mais 

cuidado, porque simplesmente são crianças que não tem 

facilidade de lidar com a situação, então a gente entra num 

viés complicado, mas temos certeza de que vamos produzir 

matéria para beneficiar essas crianças e as famílias que 

passam por essa situação; solicitou a palavra a vereadora 

Rosângela – bom dia a todos que estão nos ouvindo através 

da rádio Cultura e desses meios de comunicação e dizer que 

é muito importante seu projeto vereador, o vereador Marcio 

colocou a nossa preocupação enquanto vereador, esse é um 

trabalho contínuo que precisamos fazer e que a população 

tem que nos ajudar, a população precisa ficar de olho em 

qualquer ação, em qualquer movimento que tiver fragilizando 

essas crianças, nós não podemos perder a inocência dos 

nossos meninos e das nossas meninas, porque eles serão o 

futuro, é uma sociedade que se cria violentada, então 

precisamos realizar esse tipo de trabalho, a população de 

Naviraí tem que nos ajudar, precisa ser cobrado com 

bastante rigor a responsabilidade das pessoas que estão 

tirando a inocência das nossas crianças, política é pra 

isso, é para isso que nós estamos aqui realmente, para 

criar lei e para fazer com que os dias das nossas crianças 

e o futuro dessa geração que está aí seja melhor a cada dia 

graças ao nosso trabalho; parabéns a todos que entende que 

faz parte da nossa vida, melhorar a condição de vida dessas 

crianças; obrigada e parabéns. Presidente - com a palavra, 
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pela liderança do Republicanos o vereador Josias - gostaria 

de parabenizar também a igreja adventista que tem um 

trabalho brilhante no que tange a discutir e explorar esse 

assunto, combatendo a pedofilia quebrando o silêncio; a 

igreja faz muitas reuniões, faz um trabalho ostensivo com 

revistas, cartazes na cidade, distribuindo para que as 

pessoas se conscientizem sobre essa questão da pedofilia, 

que é um assunto muito sério e que tem muita gente se 

aproveitando disso, então se nós pessoas de bem que sabemos 

os princípios e os valores familiares, não tomar essa 

posição, quem é que vai tomar? Obrigado senhor Presidente. 

Presidente – com a palavra o vereador Fi da Paiol - Bom dia 

presidente, bom dia a todos, quero parabenizar vossa 

excelência pelo brilhante projeto, também a sua equipe e 

todos os vereadores, que sempre que entra esses projetos, 

são discutidos, são falados e aprovados por unanimidade, 

então só quero parabenizar vossa excelência e como disse os 

outros vereadores, estamos aqui para representar a 

população da melhor maneira possível. Solicitou a palavra o 

vereador Júnior – bom dia presidente novamente, na verdade 

quero também parabenizar vossa excelência, pela iniciativa, 

dizer da importância da tratativa desse tema, a exploração 

sexual de crianças e adolescentes, é algo que infelizmente 

é crescente em nosso país, as estatísticas mostram dados 

que nos assustam bastante, a cada ano isso vem ocorrendo 

com maior frequência e eu quero pegar um gancho na última 

frase que o vereador Josias que me antecedeu disse, a 

respeito dos valores familiares, o que a gente tem 

estatisticamente, infelizmente Presidente, é que o local de 

ocorrência da maior parte dos abusos em relação às crianças 

e adolescentes, é em suas próprias casas, infelizmente, 

isso são dados do Ministério Público do Paraná, publicado 
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inclusive no portal deles e essa conscientização e esse 

trabalho com as famílias, principalmente com a proteção 

dessas crianças, é fundamental, porque ninguém deixa 

criança pequena solta por aí, na maioria das vezes estão de 

alguma forma ou em contato com a família, sob os olhares da 

família ou sob os olhares de pessoas próximas, infelizmente 

eu entendo que quem faz isso tem sérios problemas e mais do 

que isso, comete crime e precisa ser coibido energicamente, 

cabe a nós, a câmara municipal, com a legislação que vossa 

excelência propõe nesse momento, trabalhar a 

conscientização, não só das famílias, mas de todos aqueles 

que estão no entorno, para que estejam observando as 

crianças, as crianças precisam da proteção não só das suas 

famílias, mas também da sociedade como um todo, para que a 

gente consiga combater esses dados que são crescentes a 

cada ano e isso nos entristece bastante. Presidente: coloco 

em votação e solicito que ao ser chamado manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Presidente: 

Declaro o Projeto de Lei nº 36/2020 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal aprovado por doze votos favoráveis em 

primeira e única discussão votação. Presidente: quero dizer 

para vocês que ainda nos restam dois minutos da primeira 

etapa e vamos trabalhar da seguinte forma, os vereadores 

vão sair dessa reunião agora, vamos encerrar, já está 

gravado, está transmitindo, vamos fazer um intervalo de um 

minuto e estaremos cedendo um novo link para todos os 

colegas, para que a gente volte a fazer mais quarenta 

minutos de sessão, sendo já a parte da Tribuna, cada 

vereador que quiser utilizar, será de três minutos, é o 

suficiente para fazer alguns esclarecimentos pessoais; os 

que não quiserem, desconsiderem; então por enquanto 

obrigado e vamos para a segunda etapa. Dando sequência na 
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segunda etapa da sessão remota, a gente vai seguir a mesma 

ordem que seria da inscrição do livro da tribuna e peço a 

colaboração dos colegas, a respeito do tempo, pra gente 

tentar fazer nesses quarenta minutos, para não precisar 

fazer outra reunião após essa. Presidente: Convido para 

fazer uso da palavra o Vereador Claudio Cezar Paulino da 

Silva - essa é a nossa primeira sessão virtual, não estamos 

acostumados, tem alguns furos aqui, mas eu quero 

parabenizar vossa excelência pela condução dos trabalhos, 

primeiro trabalho nesse sistema, parabéns a todos da 

equipe; falar também para a população o que aconteceu 

comigo, como já foi dito pelo vereador Márcio Araguaia, que 

meu assessor deu positivo e por estar dentro do meu 

gabinete eu tive que cumprir e estou cumprindo ainda o que 

é determinado pelo Ministério da Saúde, pela Secretaria de 

Saúde do Estado e do município também, eu fiquei em casa, 

vou fazer o primeiro teste para ver o resultado, mas estou 

muito bem de saúde, recebi muitas ligações, mensagens, 

enfim, todos preocupados com minha saúde, agradeço a todos, 

quero dizer que estou muito bem graças a Deus, não tenho 

nenhum sintoma, o Eduardo também está bem, está na casa 

dele, já não está mais no hospital, falei com ele hoje de 

manhã; então quero pedir para as pessoas que tomem cuidado, 

porque quando acontece com a gente é que vemos o quanto é 

difícil, o quanto é sério, tive o acompanhamento também da 

Danila e estou tomando todos os cuidados aqui em casa, se 

Deus quiser após esse teste dando negativo, eu acho que já 

posso voltar as atividades normais tomando todos os 

cuidados, agora mais ainda, fiquei todos esses dias em casa 

e a gente começa a pensar e ver que a coisa é muito séria, 

não é para criar pânico em ninguém, mas quem puder, é 

importante esse cuidado, porque não afeta só a gente 
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Presidente, afeta toda a família e uma série de pessoas que 

está junto da gente, no caso a minha esposa também teve que 

parar de trabalhar, meu filho também está em casa esses 

dias, então tem muita gente envolvida, mas estamos tomando 

todos os cuidados como eu já disse e se Deus quiser, espero 

que após o resultado desse teste a gente volte a vida 

normal na medida do possível, era isso que eu tinha a 

dizer, tranquilizar a população e agradecer mais uma vez a 

todos pelo carinho. Convido para fazer uso da palavra a 

Vereadora Rosangela Farias Sofa – mais uma vez, bom dia aos 

ouvintes da rádio Cultura, da rádio Karandá; eu vereadora 

Rosangela também tenho a mesma preocupação que todos os 

vereadores desta casa de leis, nós precisamos da 

colaboração dos nossos munícipes, nós precisamos da 

compreensão de vocês, que respeitem o protocolo, que 

respeitem o toque de recolher, não estamos brincando, a 

gente viu o pânico nesses dias que teve outros casos de 

covid, mas ainda os postos de gasolina estão cheios, tem 

rodas de tereré, de narguilé, é preciso nos preocupar mais, 

com a gente e com os outros, porque não dá pra se livrar 

sozinho e nem se contaminar sozinho; quero dizer que sinto 

muito por aqueles que estão contaminados, mas que graças a 

Deus não tivemos nenhum óbito, mas se ligar a televisão, o 

rádio, vamos ver muitos irmãos morrendo, a gente sabe que o 

nosso sistema de saúde ainda não está aquela coisa, não 

temos leitos de UTI funcionando nessa cidade, ontem eu 

estive na Santa Casa acompanhada do Welligton, eu fui ver 

como que está e a gente não tem nenhum leito de UTI 

funcionando, então população de Naviraí, se preocupe com 

você e com seu semelhante, vamos se isolar um pouco mais, 

só vamos sair de casa realmente se precisar, o tereré, o 

narguilé teremos tempo na vida para fazer isso, agora é 
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hora de recolher sim, agora é hora de ficar em casa e 

ajudar o nosso próximo, a gente sabe da dificuldade para 

polícia poder ficar fazendo blitz nas ruas, a gente sabe o 

quanto o poder executivo está sendo pressionado para abrir 

alguns comércios, mas se a população ajudasse, com certeza 

estaria tendo algum tipo de afrouxamento, mas como ninguém 

está ajudando, não está ajudando mesmo, eu falo e provo, a 

gente passa nas ruas, o povo está no bar e ainda sem 

máscara, precisamos nos preocupar, roda de tereré, 

narguilé, festa de aniversário, conveniência, bares, o povo 

está indo, precisamos sim respeitar e torcer para que não 

tenhamos nenhum óbito, que não tenha nada de grave, que 

Naviraí saia dessa situação de pandemia com bastante 

responsabilidade e que a nossa população aprenda mais, 

porque eu estou vendo muita gente colaborando, doando 

máscara, ajudando, mas aqueles que precisam diminuir a 

circulação, não estão diminuindo; agora estou falando com o 

jovem, juventude eu não vi nenhum idoso na rua, eu vi a 

juventude, a juventude é forte, a juventude é saudável, mas 

a juventude precisa ajudar a conter o avanço dessa 

pandemia, estão vendo o estado do Mato Grosso do Sul, a 

situação que está, estão vendo o Brasil do jeito que está, 

vamos cuidar de Naviraí um pouco mais, estou pedindo de 

coração, vamos ajudar juventude, vocês tem todo tempo do 

mundo, a juventude é o maior estágio de vida que os jovens 

têm, que a população pode ter, então por favor, eu estou 

pedindo em nome dos velhinhos que estão em casa, em nome 

das crianças que não estão indo na escola, em nome dos pais 

aflitos com suas famílias, juventude ajude para que nós 

possamos ter um dia melhor, um ano melhor, um futuro melhor 

todos juntos, sem dar baixa em ninguém, fiquem com Deus e 

vamos nos cuidar; obrigada senhor presidente. Convido para 
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fazer uso da palavra o Vereador Marcio André Scarlassara – 

bom dia a todos novamente, também mais uma vez dar parabéns 

ao presidente Símon pela reunião remota e também pelo 

projeto de lei de pedofilia que aprovamos na câmara 

municipal; dizer a população que também estou fazendo a 

minha parte, acho que temos que trabalhar, tem muitas 

pessoas trabalhando, mais tem que cuidar, quem pode ficar 

em casa, fica em casa, as rodas de tereré pode esperar um 

pouquinho mais, a conveniência a noite, tem que ter essa 

leitura, esse raciocínio, para poder não expandir de vez, 

estamos vencendo o vírus, vamos vencer, vamos trabalhar 

juntos; dizer a população de Naviraí que hoje à tarde 

teremos uma reunião com a Marizélia, com a equipe da saúde, 

onde estarei internado cinco dependentes químicos, de uma 

única vez, nosso combate é às drogas, são pessoas que estão 

vulneráveis nas ruas, conseguimos vagas sociais para essas 

pessoas, serão cinco que iremos mandar no decorrer dessa 

semana, eu acho que no máximo até sexta-feira a gente 

consegue encaminhar os cinco dependentes, com tratamento de 

graça em Chapadão do Sul, onde o Josias conhece, a igreja 

dele também faz um grande trabalho; já tiramos mais de 

trinta pessoas das ruas, só essa semana vamos tirar cinco, 

quero dizer as mães que precisam de ajuda com os filhos, 

que desde que o filho queira ajuda, o esposo queira ajuda, 

o irmão queira ajuda, o vereador Marcio está pronto para 

ajudar, mas a pessoa tem que querer a internação, é 

voluntária, essas pessoas que vão daqui, o Welligton vai 

disponibilizar o teste do covid, pra não contaminar as 

outras pessoas, vão fazer exames de HIV, todo um 

procedimento rápido, mas estaremos internado essas cinco 

pessoas essa semana, então se alguma pessoa está com 

problema com dependência química, com drogas, crack, estou 
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disposto a ajudar, pode me chamar pelo facebook, pelo 

WhatsApp, todo mundo tem meu WhatsApp, estou a disposição 

como todos vereadores, atendendo normalmente, a Rosângela 

atende na rua, atende na empresa dela, o Josias atende na 

Igreja, o Fi da Paiol anda a cidade toda, está meio parado 

agora, está até meio triste por não poder estar andando, 

mas estamos preocupados e estamos todos unidos, executivo, 

legislativo, judiciário, promotoria, defensoria, saúde 

principalmente, em benefício à população de Naviraí, mais 

uma vez parabéns a todos os profissionais de saúde de 

Naviraí, em especial aos motoristas, que um apresentou 

covid também, mas que está dando tudo certo, resolvido; 

enfim, estamos a disposição da população de Naviraí, um 

abraço a todos, fiquem com Deus; obrigado presidente. 

Presidente – obrigado vereador Marcio Araguaia e parabéns 

pela ação que vem efetuando à frente dessas pessoas que 

necessitam de ajuda. Convido para fazer uso da palavra o 

Vereador Josias de Carvalho – senhor presidente, nobres 

pares, ouvintes da rádio Cultura FM; nós fizemos uma lei, a 

qual foi unânime a aprovação pelos nobres Edis, nós somos 

agradecidos, a população é agradecida, porque ela proíbe 

qualquer teor pornográfico no ensino cultural do município, 

nós falamos naquela discussão do projeto de vossa 

excelência Presidente Símon, é um projeto de lei relevante 

e importantíssima para o município, e a nossa lei junto com 

o projeto de vossa excelência só vem acrescentar no que 

tange ao combate da pedofilia; eu gostaria de parabenizar 

DAM - Delegacia de Atendimento à Mulher, eu não sei se 

ainda é Doutora Sayara que está no comando, parece que a 

doutora Claudia assumiu, mas a doutora Sayara fez um 

brilhante trabalho também no tocante ao combate à 

pedofilia, inclusive organizando com outras entidades para 
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que esse trabalho tivesse uma crescente evolução combatendo 

a pedofilia aqui no município de Naviraí; como disse o 

vereador Júnior, dentro de casa que são os maiores casos de 

estupros e de fato isso é verdadeiro, dentro da estatística 

já está confirmado isso e é nossa obrigação termos essa 

mente voltada nos valores bíblicos, nos valores sociais, 

nos valores da igreja, da religião e dos valores familiares 

de fato, a gente tem por obrigação de estar combatendo essa 

questão da pedofilia aqui no nosso município, eu não 

poderia deixar aqui de parabenizar a doutora Sayara, 

juntamente com a Delegacia de Atendimento à Mulher, como 

também a Igreja Adventista do Sétimo Dia, que tem um 

brilhante trabalho, que é um trabalho que tem o título de 

quebrando o silêncio, conscientizando as famílias, a 

sociedade de estar impondo essas ideias, combatendo a 

pedofilia no nosso município, então presidente mais uma vez 

enaltecer esse seu trabalho no tocante ao combate a 

pedofilia, sabemos que é mais um parceiro que nós temos 

dentro dessa situação, que é um caos para a sociedade; 

obrigado senhor presidente e um abraço. Convido para fazer 

uso da palavra o Vereador Jaimir José da Silva – gostaria 

de cumprimentar a todos, dizer que na atual circunstância 

com esses casos de coronavirus estamos fazendo estas 

sessões temporariamente em reunião de vídeo, todos nós 

estamos passando por momentos difíceis, mas temos que 

vencer, temos que romper em fé, porque vencer é acreditar 

nos sonhos durante essa pandemia, temos que abraçar as 

oportunidades, esquecer os fracassos de ontem, crer na 

nossa capacidade de realizar, nunca devemos acreditar nos 

itens divulgado por televisão, por WhatsApp, pois não 

sabemos quem está querendo levar vantagens, não importa sua 

vida, minha vida, mais importa o futuro, o importante é 
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colocarmos nossas famílias só abaixo de Deus, crer e 

continuar a trabalhar, pois só assim manteremos nossa 

família e o nosso futuro; eu gostaria de parabenizar o 

presidente Símon e a mesa diretora por essa iniciativa, já 

que tivemos um caso positivo na câmara; que Deus possa nos 

abençoar, abençoar as nossas famílias e os nossos lares. 

Convido para fazer uso da palavra, o vereador Edson Dutra e 

para fazer justiça, é um dos vereadores que mais se 

preocupa com coronavirus, um vereador que impulsionou a 

gente a fazer a sessão remota hoje. Vereador Ederson Dutra 

– bom dia Presidente, bom dia nobres edis, bom dia ouvintes 

da rádio Cultura FM e quem nos assiste pelas redes sociais; 

primeiramente eu quero parabenizar a mesa diretora por ter 

atendido o meu pedido, esse momento de pandemia, momento 

que toda a sociedade tem que fazer sua parte e a câmara não 

ia ficar indiferente; eu queria ressaltar também aqui com 

alegria, a presença da Dona Lourdes, eu acho que o pessoal 

que está assistindo pelas redes sociais a viu deitada em 

uma cama, esses dias que são de apreensão para todos os 

vereadores e todos os seus familiares, que a dona Lourdes 

passou por um problema de saúde muito sério, esteve 

internada em Dourados, mas graças a Deus essa turbulência 

está passando, eu queria justificar pra quem nos acompanha 

pelas redes sociais que a dona Lourdes está acamada por 

motivo de saúde, seja bem-vinda Dona Lourdes; segundo 

presidente, eu queria fazer um pedido, já que nossas 

indicações não estão sendo lidas na sessão virtual, eu 

queria pedir ao doutor Izauri, que no dia 13 de abril eu 

fiz um pedido das barreiras sanitárias, até o município de 

Juti está fazendo essas barreiras, eu acho que agora é o 

momento dele sentar com a gerência de saúde, com a 

vigilância sanitária, Polícia Militar, Polícia Rodoviária 
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Federal e traçar um plano para que essas barreiras sejam 

instaladas no município de Naviraí, agora é o momento, nós 

estamos passando por um momento crítico no Brasil, mais de 

trinta mil mortos, é ilusão daquele que achar que esse 

vírus vai ficar só nos grandes centros, está enganado, a 

capital de São Paulo a turbulência maior já está passando e 

podemos dizer que o interior está sendo afetado,  e nosso 

estado não é diferente, Campo Grande já está ficando atrás 

de vários municípios do nosso estado, como Guia Lopes da 

Laguna, explodiu os casos, Dourados já está causando uma 

preocupação ao nosso saúde, Geraldo Rezende, então é motivo 

de preocupação, esse vírus Presidente, é um vírus 

traiçoeiro, não tem remédio, não tem vacina, não tem nada, 

isso é notório, então a única solução é a prevenção, é o 

isolamento social, é a responsabilidade com a vida do 

próximo, isso parte principalmente dos gestores, então peço 

ao prefeito Izauri que instale o mais rápido possível essas 

barreiras sanitárias; falando também presidente, não 

poderia deixar passar, o seu projeto sobre pedofilia, foi 

lembrado pelo vereador Josias da Doutora Sayara, ela ainda 

comanda a Delegacia de Atendimento à Mulher, faz um 

atendimento  excepcional junto com o Mistério Público da 

Infância e Adolescência, cuidando desses casos, que são 

casos que chega a dar nojo quando a gente escuta que teve 

umas crianças abusadas, como relatou o vereador Marcio, 

chega a dar nojo o ser humano chegar a esse ponto, nesse 

baixo nível, o seu projeto veio num momento excelente, 

momento que além de cuidar da pandemia, cuidar também dos 

problemas que vem causando transtornos na nossa sociedade 

em geral; eu queria pedir a vossa excelência Presidente, 

como nossa sessão virtual foi feita com sucesso, eu queria 

que vossa excelência solicitasse ao prefeito Izauri, que 
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nós vereadores fizesse uma sessão dessa com ele também, 

para que possamos levar as nossas demandas pessoalmente a 

ele, em vez de colocarmos no papel essas indicações; esse 

aplicativo tem tempo limitado, mas podemos fazer uma 

audiência virtual com o prefeito e levar todas as nossas 

demandas a ele, eu queria que vossa excelência junto com a 

mesa diretora levasse o meu pedido até administração 

municipal; eu quero terminar minha fala Presidente, pedindo 

a população que agora não é momento de tomar tereré, agora 

não é momento de rodinhas, agora não é momento de posto de 

gasolina estar lotado como a vereadora Rosangela falou, mas 

também peço o apoio dos empresários, a pessoa que é dono de 

um posto de gasolina, a pessoa que é dona de lanchonete, 

ela tem que ter o mínimo de bom senso para falar que não 

pode ter aglomeração, tem que partir do empresário também; 

estamos pedindo a população, porque algumas pessoas teimam 

em entender que essa epidemia não é uma coisa simples, 

então peço aos empresários também, que quando sentir que 

está tendo aglomeração em seu comércio, que vai lá e 

informe que aquela aglomeração está proibido através do 

decreto municipal; porque estamos vendo no mundo, não 

estamos pensando só em Naviraí, o mundo está passando por 

uma transição, a nossa vida nunca mais será a mesma e temos 

que nos adequar nesse momento, é um momento de 

responsabilidade, então peço encarecidamente aos 

empresários, não deixe aglomeração em seus comércios, tome 

as devidas providências para que a segurança e a saúde 

pública seja prioridade, seja colocado em primeiro lugar; 

vou terminar minha fala presidente, agradecendo mais um vez 

a vossa excelência e a todos os nobres edis, pelo 

comprometimento nessa sessão virtual, esperamos voltar o 

mais rápido possível a anormalidade e pedir ao nosso Senhor 
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Jesus Cristo que abençoe nossa cidade, abençoe nosso 

estado, abençoe nosso país e todo planeta terra, que a cura 

dessa pandemia vai vir no momento certo, se Deus assim 

permitir; mais uma vez digo que estou feliz em ver a Dona 

Lourdes junto com a gente e vamos esperar que na próxima 

sessão a gente consiga, mesmo que seja virtual, continuar 

com essa harmonia entre nossos pares; obrigado Presidente e 

tenha uma boa semana. Vereador Simon Rogério – obrigado 

vereador Ederson Dutra, desde já acatamos o pedido de vossa 

excelência, eu e a mesa diretora, para podermos promover 

uma reunião remota com o Prefeito Municipal. Convido para 

fazer uso da palavra Vereador Antonio Carlos Klein – senhor 

presidente, senhores vereadores, população, é uma 

satisfação a gente poder estar em contato com toda a 

população de Naviraí, mesmo remota, via internet, quer 

queira ou não, está tomando conta das nossas atividades a 

partir desta pandemia e acredito que acabando a pandemia, 

se continua desta forma muito dos trabalhos, que fazemos 

audiências hoje na justiça federal como justiça estadual 

através da internet, aqui do próprio escritório, estou 

falando com a população da minha mesa do escritório, onde 

tenho mantido as minhas atividades normais, como advogado, 

aqui também fazendo os requerimentos, os projetos todos; 

quero colocar para a população que a gente ouve falar muito 

que o mundo não será o mesmo depois dessa pandemia, eu 

acredito realmente que não será mesmo, nós não seremos mais 

os mesmos, nós temos que sair dessa pandemia com a 

experiência, com a consciência de que nós devemos ser 

melhores, de que nós devemos a partir de então entendermos 

que o nosso próximo é aquele que está ao nosso lado, porque 

uma coisa bastante grave que tem acontecido e a gente tem 

visto nestes dias de pandemia, não são todas as pessoas, 
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mais muitos ainda estão com o vírus da intolerância e da 

discriminação; outro dia ouvi o Welligton falando na rádio, 

que as pessoas têm que entender que quem contraiu o vírus, 

que está doente, não queria que estivesse, não queria 

contrair o vírus, mas pegou a doença, nós temos que 

entender que as pessoas que estão hoje com o vírus, são 

pessoas doentes que precisam do nosso apoio, da nossa 

oração, da nossa solidariedade, então é nesse sentido que 

eu acho que o mundo vai ser diferente, que a nossa vida vai 

ser diferente, que a partir de então todos nós seremos 

muito mais solidários com o próximo e a vida vai ser melhor 

para todos. Quero colocar pra população que fiz uma 

indicação que foi cadastrada, mas não foi lida nessa 

sessão, em razão desse sistema que estamos começando hoje e 

ficou acertado que só votariam os projetos, uma indicação 

que fiz, subscrita também por outros vereadores, no sentido 

de que o Prefeito Municipal atendendo as necessidades dos 

servidores, atendendo as necessidades do comércio também 

que precisa girar, precisa se movimentar, para que depois 

da pandemia não tenhamos pessoas desempregados, pessoas sem 

recursos para comprar seus mantimentos, o comércio tem que 

se tornar forte, conversando com o prefeito, inclusive até 

por ideia dele também, sugestão do próprio Prefeito, que 

fizesse uma indicação para que ele faça o adiantamento de 

uma parcela do décimo terceiro salário deste ano, para 

todos os servidores do município, de forma linear pra 

todos, sem exceção, todos os servidores agora no dia 12 

deverão receber uma parcela do seu décimo terceiro salário 

nas suas contas; esse dinheiro vem numa hora em que dá um 

reforço no caixa das pessoas, dos servidores para que eles 

possam ter dinheiro para se movimentar, para poder fazer 

frente às suas necessidades e também ajudar o nosso 
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comércio, fortalecer o comércio, que precisa vender, 

precisa se movimentar, precisa ter um giro, e a prefeitura 

através do pagamento de uma parcela do 13º salário, uma 

parcela substancial, provavelmente de quarenta por cento, 

injeta no mercado nesse próximo dia 12, que tem um feriado 

prolongado, uma quantidade razoável de dinheiro que vai 

fazer com que os comerciantes possa vender seus produtos, 

as pessoas possam adquirir e a situação ficar melhor para 

todos, então é uma indicação que nós fizemos por sugestão 

do próprio prefeito Izauri que foi sensível a essa 

situação, me passou na condição de prefeito, passei para 

outros vereadores também e só não foi colocada nesta sessão 

em razão do acordo dos vereadores que só seriam os 

projetos, mas fica aqui a nossa comunicação a população, 

que todos os vereadores estão trabalhando junto com o 

prefeito no sentido de que recursos possam chegar às mãos 

dos servidores para suas necessidades, então é essa notícia 

que a gente veio trazer em primeira mão para a população de 

Naviraí e pedir a todos, que sejamos solidários com aqueles 

que contraiu o vírus, não vamos parar a nossa vida, temos 

que trabalhar, nós temos que produzir, mas vamos tomar 

cuidado, andar com a máscara, evitar aglomerações e tocador 

a vida para frente, essa pandemia vai passar, eu acredito 

que já está indo para a parte final dela, logo estaremos de 

volta as nossas corridas de ruas, as nossas atividades no 

esporte, os nossos encontros, as nossas reuniões; o 

cursilho já estamos desde o começo da pandemia sem nenhuma 

reunião, conversando só por meio de WhatsApp, só de forma 

virtual, mas nós precisamos votar a nos reunir, essa 

situação de fazer pela internet é muito bom, acelera as 

coisas, mas torna as pessoas muito distantes umas das 

outras, então nós esperamos que muito em breve acabe toda 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

essa situação e nós possamos retomar a vida normal, um 

abraço a toda população de Naviraí, fiquem com Deus e vamos 

ser solidários com todos aqueles que por ventura vierem a 

contrair o vírus do covid, não é porque quer, acontece e 

vamos pedir a Deus que proteja todos nós; muito obrigado e 

boa tarde a todos. Presidente - peço a compreensão mais uma 

vez dos nobres colegas, de todos que nos ouvem pela rádio 

Cultura e que acompanham pelas redes sociais também, porque 

a gente precisa dar mais um intervalo, para voltarmos com 

os vereadores para o encerramento da sessão; que os nossos 

Edis compreendam a situação e que voltem a acessar o link 

novamente para que a gente mantenha sucesso até o final da 

sessão. Convido para fazer uso da palavra Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos - Bom dia senhor presidente, nobres 

vereadores, ouvintes da Rádio Cultura FM, agradecer a Deus 

por mais um dia senhor presidente e também por essa 

iniciativa desta sessão por vídeo, onde nós tivemos um caso 

confirmado na Câmara Municipal, mas graças a Deus o 

contribuinte já está bem, já está na casa dele, se 

recuperou dessa doença que está colocando medo no mundo 

todo, como disse o vereador Ederson, temos que nos 

prevenir, nós vereadores, funcionários, população de 

Naviraí, população do mundo todo, como eu já falei, tivemos 

um caso, dá medo, eu fiquei com medo, me preveni junto com 

a minha família, conversei com o Welligton a respeito do 

caso do funcionário, ele me acalmou, disse que só se 

tivéssemos sintomas deveria procurar uma unidade de saúde, 

mas graças a Deus estamos todos bem, da minha família, os 

outros vereadores com quem a gente conversa, funcionários 

da câmara, graças a Deus; peço para não desfazer desses que 

já pegaram, porque conversando com o Eduardo, ele relatou 

que pessoas mandaram mensagem para ele, xingando, xingando 
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a família, isso pode acontecer com qualquer um, todos nós 

estamos sujeitos a pegar esse vírus, mas vamos nos 

prevenir, vamos nos cuidar, porque só Deus sabe o que é 

melhor para o mundo, só ele pode nos dar a resposta, ele 

que é o pai celestial; também senhor presidente, agradecer 

e parabenizar o Senhor por esse projeto de lei sobre 

pedofilia, um projeto muito importante para nós e que os 

outros municípios do Estado do Mato Grosso do Sul, podiam 

copiar esse projeto, onde tem muitos adultos abusando de 

crianças pequenas, isso é inaceitável no mundo de hoje; 

para encerrar, quero dizer que fui procurado pelo pessoal 

do Porto Caiuá, sobre a estrada MS, se eu não estiver 

enganado, a 489487 uma coisa assim, sobre o patrolamento de 

Naviraí ao Porto Caiuá, fui hoje na Agesul, conversei com 

doutor Stéfano, que é o engenheiro responsável, falou que 

assim que melhorar esse tempo, choveu praticamente 24 

horas, eles vão tomar as providências e fazer o 

patrolamento da estrada; agradecer a ele e aos funcionários 

da Agesul, que Deus proteja nossa cidade, proteja o Mato 

Grosso do Sul, o Brasil, o mundo, mas se Deus quiser vai 

passar, isso é uma prova para todo mundo, com o Doutor 

Klein falou, depois dessa pandemia nós vamos ser outra 

pessoa; assim que voltar nossos trabalhos, a porta do nosso 

gabinete estará aberta a população; muito obrigado, que 

Deus abençoe a todos. Convido para fazer uso da palavra o 

Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Junior – senhor 

presidente, nobres vereadores, aqueles que nos acompanham 

pela rádio, pelas redes sociais também, quero aqui senhor 

presidente passar alguns números, acho que os vereadores já 

foram bastante enfáticos, no tocante a necessidade da 

prevenção em relação ao coronavírus, a necessidade de nos 

cuidarmos para podermos também cuidar dos nossos, cuidar de 
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toda a população; eu gostaria de enfatizar em relação a 

alguns números, para aqueles que gostam das estatísticas, 

para aqueles que gostam dos números, primeiro queria dizer 

para vocês o seguinte, eu tenho acompanhado o secretário 

Geraldo Rezende em cada dia que passa, ele num tom cada vez 

mais preocupado com a situação do estado, mas também em 

especial preocupado com a nossa região, a região da Grande 

Dourados no qual nós estamos incluídos, essa preocupação se 

justifica Presidente, aqueles que nos ouvem e que nos 

assistem, hoje no boletim e a cada dia tem sido assim, nós 

tivemos mais 78 casos confirmados no estado, distribuídos 

em várias cidades do nosso estado, e para vocês terem uma 

ideia da importância que tem a nossa atitude em relação a 

prevenção, é que dos 78 casos confirmados, 60 foram na 

região da Grande Dourados, ou seja, 76% de tudo que se 

confirmou no estado está na região da Grande Dourados, hoje 

o vereador Ederson falou bem isso, o maior número de casos 

do nosso estado não é Campo Grande, é Dourados, seguido de 

Campo Grande, Guia Lopes, Fátima do Sul tem um grande 

número de casos, enfim os municípios da região da Grande 

Dourados tem positivado casos diariamente, isso nos 

preocupa Presidente, a vereadora Rosângela falou da atual 

situação da implantação dos leitos de UTI, ainda não estão 

funcionando, hoje uma situação de agravamento e nós pedimos 

a Deus que não aconteça, hoje nós dependemos totalmente de 

Dourados numa situação mais grave, eu quero lembrar aqui 

Presidente, bem rapidamente a fala do Doutor Felipe a mais 

ou menos sessenta dias, em um trecho da sua fala disse o 

seguinte, hoje nós não temos uma vacina, nós não temos um 

medicamento que seja de fato comprovadamente efetivo, que 

seja específico para o tratamento dessa doença, então a 

única atitude que nos cabe, é da prevenção, ele disse ainda 
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eu não posso dizer enquanto médico, quem vai ficar numa 

situação mais grave e quem vai passar sem sintomas nenhum, 

então como a gente não tem isso, não tem essa certeza, não 

tem esse mapeamento, nós precisamos nos cuidar e aí pedir, 

aquilo que o vereador Doutor Klein falou também, a 

solidariedade, não só em relação aos casos que foram 

positivados, mas em relação à toda uma sociedade, se você 

pode se cuidar, se cuide, máscara no queixo não protege 

ninguém, máscara na testa não protege ninguém, quando você 

deixa de tomar as medidas de prevenção em relação à sua 

pessoa, você também além de se expor e expor sua família, 

você também acaba expondo a todos que estão ao seu redor, 

então é fundamental que a gente tenha essa solidariedade em 

relação a toda uma sociedade; quero dizer ainda Presidente, 

que nós continuamos em conversação com a prefeitura, a 

respeito dos empréstimos consignados dos servidores 

públicos municipais, já foi feito um convênio com a Caixa 

Econômica, já está lá a possibilidade de renegociação, 

estamos trabalhando também, a prefeitura trabalhando com o 

Banco do Brasil para poder proporcionar uma condição 

favorável para os servidores que necessitam neste momento; 

no mais senhor presidente, quero só alertar o último dado a 

respeito do coronavirus, no boletim de ontem da prefeitura 

municipal, o gerente de saúde do nosso município, doutor 

Welligton Santussi disse o seguinte, que hoje a taxa de 

ocupação dos leitos que nós temos, que não são leitos de 

UTI, são leitos clínicos, a taxa de ocupação está em torno 

de 33% dos 24 entre Santa Casa e Cassems, nós temos 8 

ocupados entre pessoas já confirmadas e pessoas aguardando 

confirmação, em coisa de uma semana e meia nós passamos de 

uma taxa de ocupação mínima, para uma taxa de ocupação de 

mais de trinta por cento, por isso a importância de nós nos 
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cuidamos para que nós consigamos frear a propagação desse 

vírus, é uma pandemia mundial, não é uma situação de 

Naviraí, ou do Mato Grosso do Sul, ou do Brasil, é no mundo 

inteiro e a nossa situação ainda é muito preocupante, a 

gente precisa se cuidar, volto a dizer, se você pode 

escolher ficar em casa, fica em casa, se você não tem 

escolha, saia, mas tomando as devidas precauções, se for 

para ir no mercado, isso é uma necessidade de todos nós, 

não precisa levar a família toda, vai um da casa, toma as 

medidas necessárias, nós precisamos nos retrair nesse 

momento para que passado essa pandemia, a gente possa nos 

confraternizar novamente, voltar à normalidade mesmo que 

seja um outro normal; agradecer Presidente e parabenizar 

pela atitude de vossa excelência na  condução desta casa, 

agradecer a todos que nos acompanham, desejar a todos uma 

boa semana, fiquem com Deus e até semana que vem. Convido 

para fazer uso da palavra a Vereadora Lourdes Elerbrock - 

eu quero somente agradecer as orações e as mensagens de 

apoio, de incentivo nessa minha doença, eu ainda não estou 

bem, agora eu vou para Campo Grande para me tratar, porque 

o negócio é meio sério, eu estarei dando notícias para todo 

mundo e conto com a oração de todos; o meu muito obrigada, 

Deus pague a todas que oraram por mim e me mandaram 

mensagens de incentivo, de apoio e de carinho; muito 

obrigada. Presidente: Simon Rogério Freitas Alves da Silva 

- primeiramente agradecer a todos os ouvintes da Rádio 

Cultura novamente, agradecer a todos que nos acompanham 

através das redes sociais, agradecer em especial aos 

colegas vereadores que estiveram ao nosso lado, da mesa 

diretora; agradecer a vereadora Rosângela, vereador Josias, 

vereador vice-presidente Cláudio César, pelo momento 

difícil que a gente vem atravessando e pela compreensão de 
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vossas excelências no tocante a ações que temos tomado aqui 

nessa casa de leis, é mais uma iniciativa da mesa diretora, 

com o apoio de todos os vereadores, inclusive alguns 

vereadores, no caso do Ederson Dutra solicitando essa 

sessão remota, pra gente se prevenir, porque vereador 

também é ser humano, vereador também tem família, vereador 

se preocupa com o próximo, a gente não quer ser contaminado 

e muito menos contaminar alguém, a gente zela pelo bem-

estar de todos os colaboradores desta casa de leis, então 

se fez necessário essa sessão remota, mas deixo bem claro, 

que o desejo de todos os vereadores era estar aqui, onde eu 

estou, no plenário, os treze, tocando a sessão normal, mas 

não é possível no momento e se Deus quiser, como todos os 

vereadores colocaram, essa pandemia vai passar, o 

coronavirus vai ser solucionado, vão inventar uma vacina, 

vão inventar cura e se Deus quiser a gente vai voltar logo 

a se unir para o bem de Naviraí, para que nossas ações 

sejam novamente conjuntas presenciais; dizer um pouquinho a 

respeito do projeto de lei de minha autoria, onde a gente 

tem a proposta de informar, sensibilizar e mobilizar a 

população para participar de forma efetiva ao combate da 

exploração sexual de menores, de pessoas que não conseguem 

se defender de fato, colocado por todos os colegas 

vereadores, é uma coisa que causa nojo, causa repulsa, 

causa constrangimento; a gente tem números assustadores 

levantado através da Abrinq, em 2017 14 mil denúncias foram 

feitas de abusos sexuais, tem esse número aqui que dá quase 

40 denúncia por dia, levando em consideração que essas 40 

denúncias são as efetivas, que são confirmadas, que é feito 

boletim de ocorrência, agora todos nós sabemos do tanto de 

caso que ainda se mantém em segredo, que não é possível 

calcular os números, então a gente tem esse projeto já 
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avalizado pelos nobres colegas vereadores, pedimos agora a 

população que abrace essa ideia, que abrace a campanha e 

que de fato a gente consiga contribuir para diminuir o 

número de casos, contribuir com as famílias e com as 

crianças que vierem a ser violentadas; mais uma vez 

obrigado pela apoio de todos os vereadores; obrigado pela 

compreensão de todos na questão da sessão remota, quero 

cumprimentar e abraçar a distância o meu filho, José 

Guilherme que esteve me acompanhando na sessão de hoje, foi 

meu assessor, com a máscara, mantendo a distância, com 

todos as prevenções possíveis; mais uma vez o nosso 

agradecimento a mesa diretora da Câmara Municipal de 

Naviraí, a todos os naviraienses, que Deus nos abençoe e 

nos dê uma boa semana; terça-feira estaremos de volta com 

mais uma sessão remota, se assim Deus permitir, abraço a 

todos e fiquem com Deus. Nada mais havendo a tratar, sob a 

proteção de Deus dou por encerrada a presente sessão. SALA 

DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos dois dias do mês de junho do ano de dois 

mil e vinte. 
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